

# 金山报

Jinshan News

2018年11月2日  
农历戊戌年九月廿五

星期五 今日12版  
每周一、三、五出版

沪报字第0182号 第132期(总第2958期)  
金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区新闻传媒中心主办 地址:金山区蒙山北路280号7楼 邮编:200540 新闻热线:67961048



## 话剧《生命行歌》在上海戏剧学院实验剧院公演 终点陪护最大爱

话剧《生命行歌》取材自金山“爱的港湾”团队,近日入选第20届中国上海国际艺术节“改革开放40年”展演板块。该剧10月29日—31日在上海戏剧学院实验剧院公演。10月31日晚上,本轮演出圆满落幕,区委书记赵卫星现场观看演出,并赋诗一首:“精彩人生千千万,生死归途总相似。向死而生见豪迈,终点陪护最大爱”,为本轮演出划上圆满的句号。

这部国内首部关注“临终关怀”的现实主义题材话剧,早在今年6月就进行了预演,受到了社会的广泛认可,引发了对死亡质量和生命尊严的探讨。话剧以金山卫镇卫生服务中心“爱的港湾”舒缓疗护团队为原型,由前国家话剧院副院长、一级导演查明哲执导,著名表演艺术家刘子枫领衔主演,讲述了5个不同社会阶层和生活阅历的老人在一个安宁病房发生的故事。

该剧通过护士嘟嘟的工作日志,讲述了安宁病房里每一位长者看似平凡却又曲折动人、拨动心弦的生命故事:终身执教、孤独一生的陈阿公,入院时大发雷霆、拒绝“止痛”治疗,念念在口的是:我要“体面”地去见一个人;不愿拖累小辈、欲求速死的吴老伯,曾是一位在战场上九死一生的

志愿军战士;曾经是评弹演员的黄阿婆,如今记忆丧失、只能断断续续想起几句唱词;还有绝症在身却整日喊着“我要回家”帮老妻干活、开粉丝汤店的许老伯;以及深陷“报应”恐惧,要用1000万元为自己置办大块墓地的高总……话剧演绎了一个个当生

命面临终点的涵盖生理、情感、社会等各方面的人生故事。

《生命行歌》话剧中,老、中、青三代演员也纷纷表达了自己对该剧的理解及热爱。80岁高龄的著名演员刘子枫在第一时间就接受了演出的邀请。参演《生命行歌》这样一部

材特殊、极具现实意义的话剧,对于他来说,非但没有忌讳,反倒显得极为豁达。刘子枫坦言,将来愿意接受安宁疗护,免受过多的心灵与身体的磨难,实现体面的“尊严死”。他也希望通过这部剧可以身体力行引领观众。(下转第2版)



上海戏剧学院老中青三代演员倾情演绎话剧《生命行歌》 记者 张鹏远 摄

### 胡卫国主持召开第5次区政府常务会议

#### 医疗卫生机构设置要统筹布局

本报讯(金甫)10月31日下午,区委副书记、区长胡卫国主持召开第46次区政府常务会议,研究我区医疗卫生机构设置规划(2017—2035年)等事宜。会议认为,近年来,区委、区政府持续加大卫生事业投入力度,加强基础设施建设,着力提升服务能力,人民群众有了实实在在的获得感,但仍然存在不平衡、不充分的问题,满足人民群众多元化需求,还需付出很大努力。

会议要求,首先要统筹布局,因地制宜。要按照近期与远期结合的原则,综合考虑城市定位、产业布局、人口规模、区域分布等关键要素,从医疗卫生服务可及性、应急响应及时性等专业视角,进行医疗卫生机构项目安排和建设,区分轻重缓急,突出薄弱环节,分年度分步骤实施,确保规划实施与经济社会发展相协调。其次要服务为本,提升质量。要以人民群众获得感、满意度为出发点,做实医疗联合体,延伸基层服务触角,鼓励社会办医,持续提升全区医疗卫生整体服务能力和水平,更好满足人民群众多元化的医疗卫生服务需求。再次要多措并举,培育人才。切实抓好“1+4+4”人才政策的落实,开展实施效果评估,进行调整完善,进一步加大高端人才引进培养力度,着力提升基层医疗卫生人员技能水平。

责任编辑 夏芬

### 赵卫星出席金山区网友代表座谈会 打造清朗网络空间 共建和谐美好金山

本报讯(记者 罗迎春 金宏)10月31日上午,金山区网友代表座谈会在区会议中心举行,区委书记赵卫星出席。会上,十余位网友代表围绕我区网络社情民意和金山经济社会发展开展交流,并就道路交通出行、金山海岸线建设、文化品牌打造,历史名人资源挖掘以及城市形象塑造等方面提出意见建议。

### 华东无人机基地功能不断完善 助力无人机企业圆好“天空梦”

8月底,首个由政府主导的华东无人机基地在我区揭牌启用。两个月过去了,如今,无人机基地里有哪些新变化,未来发展将朝向哪里?带着这些问题,记者近日来到无人机基地进行深入采访。

杭州迅蚁网络科技有限公司是率先在全国开始城市区域无人机配送运营服务的科技公司,也是目前在华东无人机基地进行无人机多场景测试、应用的企业之一。基地揭牌以来,该公司的测试工作得以顺利推进,公司用于无人机送餐的机型也基于测试,得到快速升级。该公司市场总监余显郎表示,新机型在载重量、电池优化性和传

感器数量的增加等方面均有改善,提高了无人机送餐的安全性。无人机送餐目前已经完成四万多公里的飞行测试,其中无一起飞行事故。记者也于现场体验了一下该公司的无人机送餐服务。商家备好记者所点的冰饮料和汉堡包后,10分钟就由无人机送到了记者手上,饮料的冰度和汉堡包的热度保持得刚好。据介绍,如果由外卖小哥骑电动车完成同样距离运送,则需要20分钟左右。

余显郎介绍,该公司最新的一款机型在外观和性能上也得到大大提升,由原来的外置货仓变为镶嵌式货仓,进一步节约能

耗。同时,公司还推出了一款智能的(无人)机站,可以和飞机形成无人衔接,不需要有人操作,就可以把货物取出。随着金山空域的扩大,未来公司的运营范围也会逐步扩大。

而随着华东无人机基地空域的扩大和功能的不断完善,基地对于无人机企业的吸引力也越来越大。去年,金山工业区引进了从事大型水陆两用无人机研发制造的上海优伟斯智能系统有限公司。该公司当时计划将制造工厂建在金山,而随着金山工业区无人基地配套设施的不断完善,公司负责人打算将总部也搬迁过来。上海金山工业区机电产业发

本报讯(记者 金宏)10月30日下午,区委书记赵卫星主持召开区委中心组“创新社会治理,提高执政能力”专题学习会,区委副书记、区长胡卫国,区人大常委会主任杜治中,区委副书记程鹏出席。复旦大学国际关系与公共事务学院政治学系主任刘建军受邀作专题辅导。

赵卫星在讲话中指出,党的十九大报告提出,要完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体系,我们要深刻领会打造新时代社会治理新格局的科学内涵,努力走出一条符合金山实际的社会治理新路,为我区落实“两区一堡”战略定位,加快打造“三区”“五地”,全面建设“三个金山”提供坚强有力的支撑和保障。

赵卫星强调,加强创新社会治理,首要就是坚持党的领导,要按照中央和市委的要求,进一步提高社会化、法治化、智能化和专业化水平。近年来,我区在创新社会治理工作上探索出了一些好的经验和做法,要进一步总结提升,努力朝“精细化”水平迈进;加强创新社会治理,关键在于引导社会力量参与。我们要充分发挥党建引领、政府有效管理、共治自治的作用,通过有效机制充分调动老百姓和企业参与社会治理的积极性。(下转第2版)

### 赵卫星出席区委中心组专题学习会 努力走出一条符合金山实际的社会治理新路

记者 罗迎春 金宏  
通讯员 高欣来